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Niederschrift 
öffentliche/nicht öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung 

Schossin 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 31.01.2002 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:00 Uhr 
 Ort, Raum: Schossin, Feuerwehrhaus 

Anwesend sind: 
Bürgermeisterin 
Frau Almut Gensel  
  
Herr Jürgen Dahlwitz  
Herr Roland Joachim  
Herr Peter Moeller  
Frau Gisela Sonder  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit, Genehmigung der Tagesordnung 
2 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 01.11.2001 
3 Einwohnerfragestunde gemäß § 17 Abs. 1 KV M-V 
4 Informationen der Bürgermeisterin 
5 Beschluß über die Jahresrechnung 2000 der Gemeinde Schossin und Entlastung der 

Bürgermeisterin 
Vorlage: 2002/SCH/027 

6 Bestätigung der Wahl zum Wehrführer und zum stellvertretenden Wehrführer der 
Gemeindewehrführung der Freiwilligen Feuerwehr Schossin 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit, Genehmigung der Tagesordnung 
  

Die Bürgermeisterin eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt mit 5 
Gemeindevertretern die Beschlußfähigkeit fest. Die Tagesordnung wird um einen TOP 
erweitert und wie in diesem Protokoll angeführt bestätigt. 
 

  
  
zu 2 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 01.11.2001 
  

Die Sitzungsniederschrift vom 01.11.2001 wird einstimmig bestätigt .  
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zu 3 Einwohnerfragestunde gemäß § 17 Abs. 1 KV M-V 
  

> Schossin , Dorfstraße 3   Wasser läuft aufs Grundstück , eventuell 
Kopfsteinpflasterung  

 
 Bauamt /Herr Möller –Titel bitte prüfen  

 
 1 Straßenlaterne Grundstück Schwarzwald wird gesetzt 

 
 Freiwillige Feuerwehr Schossin will eine Jugendwehr erstellen , Gelder dafür 

einplanen ca. 11 Schüler  (10- 16 Jahre) Herr Scharzwald  würde die Leitung 
übernehmen, da wäre eine gute Sache, Gemeinde würde im Rahmen der 
Möglichkeiten unterstüzen .  

 
 Herr Weiß pflastert sein Grundstück, Anbindung an die Straße möchte Herr 

Weiß auf eigene Kosten mit pflastern , die Gemeindevertretung stimmt 
diesem zu.  

 
  
  
zu 4 Informationen der Bürgermeisterin 
  

Die Bürgermeisterin informiert über den Beitritt zum Zweckverband „Schweriner Umland“ .
 

 Der öffentlich – rechtliche Vertrag wurde am 06.12.2001 abgeschlossen .  
 

 Bau eines Kinderspielplatzes in Mühlenbeck (Bereich zwischen Mühlenbeck 
und Schossin) 

 
 Das  Amt wird  sich über die Flurstücke erkundigen , vorgesehen sind die  

Flurstücke 216,217, und 218 der Flur 1 Gemarkung Mühlenbeck , Eigentümer 
ist die BVVG. Frau Sonder und Herr Joachim werden sich das Grundstück 
noch einmal ansehen, die Vertragsverhandungen mit dem Amt werden 
aufgenommen. Dem Flächenkauf wird zugestimmt.  

 
 Die Bürgermeisterin informiert über die Vereinbarung über die Durchführung 

des Winterdienstes. 
 

 In der Kita  Warsow fand am 14.01.2002 eine Besprechung über die weiteren 
Modernisierungsmaßnahmen statt . Es wird eingeschätzt, dass noch viel 
getan werden muß. Die Gemeinde Schossin wird sich daran anteilmäßig 
beteiligen. Insgesamt werden in der Kita 57 Kinder betreut , davon sind 7 
Kinder aus der Gemeinde Schossin. Im Februar wird die AWO – Träger der 
Einrichtung, die Vorschläge zur Modernisierung der Einrichtung vorstellen. 

 
 Herr Prof. Wehrmann aus Mühlenbeck hat Interesse  ein Stück Weg der über 

sein Grundstück läuft  zu erwerben. 
 

 Den Vorplatz vor dem Gutshaus möchte er Bepflanzungen vornehmen 
lassen, Zufahrt zu den Wiesen bleibt unberührt. Befahrbarkeit bleibt bestehen 
/ Weg bleibt öffentlich. Frau Sonder und Herr Joachim werden die 
Angelegenheit vor Ort besichtigen, danach wird noch einmal darüber 
abgestimmt. 

 
 Das Amt wird beauftragt für die nächste Gemeindevertretung Beschluß und 

Vorlage einer Straßenbaubeitragssatzung für die Gemeinde Schossin zu 
erarbeiten. 
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zu 5 Beschluß über die Jahresrechnung 2000 der Gemeinde Schossin und Entlastung 

der Bürgermeisterin 
Vorlage: 2002/SCH/027 

  
Die Bürgermeisterin überträgt die Versammlungsleitung auf die 1. Stellv. Bürgermeisterin  
Frau Sonder. 
Herr Borgwardt gibt Erläuterungen zum Jahresabschluß  2000 und beantwortet die 
Anfragen der Gemeindevertreter.  
 

 Beschluss: 
Sach- und Rechtslage: 
Nach § 61 Abs. 3 Kommunalverfassung M-V (KV M-V) hat die Gemeindevertretung die 
Jahresrechnung spätestens bis 31.12. des auf das Haushaltsjahr folgenden Jahres zu 
beschließen und gleichzeitig über die Entlastung des Bürgermeisters zu entscheiden. 
Verweigert die Gemeindevertretung die Entlastung oder spricht diese mit 
Einschränkungen aus, sind die Gründe anzugeben . Der Beschluß über die 
Jahresrechnung und die Entlastung ist gemäß § 61 Abs.4 KV M-V der 
Rechtsaufsichtsbehörde unverzüglich mitzuteilen und öffentlich bekanntzugeben. 
Die Prüfung der Jahresrechnung erfolgte durch den Rechnungsprüfungsausschuß des 
Amtes am 10.12.2001. Die Bürgermeisterin unterliegt lt. Kommunalverfassung bezüglich 
der Entlastung dem Mitwirkungsverbot nach § 24 KV M-V. Sie hat die Leitung der Sitzung 
für diesen Tagesordnungspunkt auf den nächsten anwesenden Stellvertreter zu 
übertragen und ist von der Beratung sowie Beschlußfassung auszuschließen. Das 
Rechnungsprüfungsprotokoll mit den Erläuterungen zur Jahresrechnung ist in der Anlage 
enthalten. 
 
Beschlussvorschlag: 
Die Gemeindevertretung Schossin beschließt auf Empfehlung des 
Rechnungsprüfungsaussschusses dieJahresrechnung 2000, die über – und 
außerplanmäßigen Ausgaben des Haushaltsjahres 2000 und bestätigt die Entlastung der 
Bürgermeisterin. 
 
Frau Gensel /Bürgermeisterin  ist von der Beratung und Abstimmung  
    Ausgeschlossen .  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Gesetzliche Zahl der Gremiumsmitglieder: 5 
Zahl der anwesenden Gremiumsmitglieder: 5 
Davon stimmberechtigt:    4 
Ja-Stimmen:     4 
Nein-Stimmen:     0 
Stimmenenthaltungen:    0 
Ungültige Stimmen:    0 
 

zu 6 Bestätigung der Wahl zum Wehrführer und zum stellvertretenden Wehrführer der 
Gemeindewehrführung der Freiwilligen Feuerwehr Schossin 

  
Beschluss: 
Sach- und Rechtslage: 
Die Mitgliederversammlung der Freiwilligen Feuerwehr hat auf ihrer Vollversammlung am 
11.01.2002 die Wahl der Wehrführung der Gemeinde Schossin vollzogen.  
Zum Wehrführer wurde der Kamerad Jürgen Dahlwitz, zum stellvertretenden Wehrführer  
wurde der Kamerad  Holger Stein gewählt.  
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 Beschlussvorschlag: 
Die Gemeindevertretung Schossin bestätigt auf ihrer Sitzung am 31.01.2002 die Wahl 
des Kameraden Jürgen Dahlwitz zum Wehrführer und die Wahl des Kameraden Holger 
Stein zum stellvertretenden Wehrführer der Gemeinde Schossin .  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Gesetzliche Zahl der Gremiumsmitglieder: 5 
Zahl der anwesenden Gremiumsmitglieder: 5 
Davon stimmberechtigt:    5 
Ja-Stimmen:     5 
Nein-Stimmen:     0 
Stimmenenthaltungen:    0 
Ungültige Stimmen:    0 
 

 
________________________________________________________________________________ 
Genehmigt und wie folgt unterschrieben: 
 
 
Vorsitzender 
 
 
 
Schriftführer 


